

«КАРЕЛИЯ» № 50 (1181)
13 мая 2004 г.



Экологи ждут поддержки

В День Земли, 22 апреля, в актовом зале Карельского научного центра Российской академии наук состоялось общее собрание Карельской региональной общественной организации «Ассоциация зеленых Карелии». Оно констатировало отсутствие в республике и стране в целом ясной политики в области сохранения природы и соблюдения экологических прав граждан. Об этом говорили представители из Кондопоги, Медвежьегорска, Петрозаводска, Сегежи, Надвоиц и Вепсской национальной волости.

Зеленые, в частности, отмечали, что в последние годы возникла критическая ситуация, связанная с разрушением независимых от природопользования государственных структур охраны природы на российском и региональном уровнях... Экологические проблемы явно оказались на втором плане.

В дальнейшем «зеленая» общественность намерена требовать включения экологических проблем в приоритеты государственной политики, разработки концепции региональной экологической политики и планов действий по решению экологических проблем региона.

Заслушав доклад члена координационного совета Ассоциации зеленых Карелии Дмитрия Рыбакова «Об экологической ситуации в Республике Карелия и работе координационного совета в 2002 – 2003 гг.», собрание приняло резолюцию, в которой приветствовало решение органов власти Республики Карелия по поддержке инициативы создания национального парка «Калевальский» и отказу от строительства Карельской АЭС.

По данным проведенного Ассоциацией зеленых Карелии в 2002 году опроса населения, среди основных приоритетных направлений для дальнейшей экологически значимой работы на первом месте стоит ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И ОХРАНА ПРЕСНЫХ ВОДОЕМОВ И ВОДОТОКОВ. Как записано в резолюции, «проблемы, связанные с предоставлением населению чистой питьевой воды, углубляются и не решаются должным образом».